Câu 47:
[2H2-1.3-4] (KSCL THPT NGUYỄN KHUYẾN LẦN 05 NĂM 2018-2019) Cho hình trụ có các đáy là hai đường tròn tâm 
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Cách 2:
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Câu 48.
[2H2-1.4-4] Một cái phễu có dạng hình nón chiều cao của phễu là 
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Phễu có dạng hình nón, gọi 
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Khi bịt kín miệng phễu rồi lật ngược phễu lên, chiều cao của cột nước là 
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[image: image70.wmf]PEQ

D

 vuông tại 
[image: image71.wmf]P

 và 
[image: image72.wmf]OEA

D

 vuông tại 
[image: image73.wmf]O

 có 
[image: image74.wmf]·

·

OEAPEQ

=

 

[image: image75.wmf]PEQ

ÞD

và 
[image: image76.wmf]OEA

D

 đồng dạng 
[image: image77.wmf]PQPE

OAOE

Þ=

 
Do đó 
[image: image78.wmf](

)

3

7

1

8

PE

OE

æö

Û=

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image79.wmf]3

7

2

PE

OE

Û=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image80.wmf]3

7

2

OEOP

OE

-

Û=



[image: image81.wmf]3

7

1

2

OPOE

æö

Û=-

ç÷

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image82.wmf]3

7

301

2

æö

=-

ç÷

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image83.wmf]1,306

cm

»


Câu 46:
[2H2-2.2-4] (LIÊN TRƯỜNG THPT TP VINH NGHỆ AN NĂM 2018-2019) Cho hình chóp 
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Câu 47:
[2H2-2.6-4] (THPT CHUYÊN THÁI NGUYÊN LẦN 01 NĂM 2018-2019) Cho khối nón có độ lớn góc ở đỉnh là 
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Thiết diện qua trục của hình nón là một tam giác đều cạnh 
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Đây là tổng của CSN lùi vô hạn với công bội 
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Câu 35:
[2H2-1.4-4] (CHUYÊN PHAN BỘI CHÂU NĂM 2018-2019) Tại trung tâm một thành phố người ta tạo điểm nhấn bằng cột trang trí hình nón có kích thước như sau: đường sinh 
[image: image158.wmf]10,

lm

=

 bán kính đáy 
[image: image159.wmf]5.

Rm

=

 Biết rằng tam giác 
[image: image160.wmf]SAB

 là thiết diện qua trục của hình nón và 
[image: image161.wmf]C

 là trung điểm của 
[image: image162.wmf].

SB

 Trang trí một hệ thống đèn điện tử chạy từ 
[image: image163.wmf]A

 đến 
[image: image164.wmf]C

 trên mặt nón. Định giá trị ngắn nhất của chiều dài dây đèn điện tử.
A. 
[image: image165.wmf]15

m

.
B. 
[image: image166.wmf]10

m

.
C. 
[image: image167.wmf]53

m

.
D. 
[image: image168.wmf]55

m

.
Lời giải
[image: image169.png]



Ta có: 
[image: image170.wmf]S

AB

D

 cân và 
[image: image171.wmf]SBAB

=

 
[image: image172.wmf]S

AB

ÞD

 đều
Diện tích xung quanh hình nón là 
[image: image173.wmf](

)

2

50

xq

SRlm

=p=p

 
Vẽ 
[image: image174.wmf](

)

P

 đi qua 
[image: image175.wmf]C

 và vuông góc với 
[image: image176.wmf].

AB

 Mặt phẳng 
[image: image177.wmf](

)

P

 cắt hình nón theo thiết diện là một Elip
Khi đó, chiều dài dây đèn điện tử ngắn nhất chính là chiều dài dây cung 
[image: image178.wmf]AC

 trên Elip.
* Ta dùng phương pháp trải hình ra sẽ thấy ngay như sau
[image: image179.png]



Hình trải dài là một hình quạt với 
[image: image180.wmf]AB

 là độ dài nửa đường tròn và 
[image: image181.wmf](

)

.5

ABRm

=p=p

 

[image: image182.wmf]·

·

2

0

1

S

2

.

1360.25

252590

2360.10

AB

ASBR

SSASB

p

p

==pÛ=pÛ==

p

 
Vậy 
[image: image183.wmf]S

AC

D

 vuông tại 
[image: image184.wmf]S

 và 
[image: image185.wmf]22

55.

ACSASC

=+=

 
Câu 42:
[2H2-2.2-4] (CHUYÊN ĐHSP HÀ NỘI NĂM 2018-2019 LẦN 01) Cho hình chóp 
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